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Цель: Определить главные человеческие ценности, проверить логическое мышление участников, знание правовых терминов.

Перед началом игры материалы вывешиваются на стенде (вопросы по праву, «это интересно знать», музыкальные новости)

Ход игры:

I. Сбор руководителей команд, выдача маршрутных листов.
II. Назначение связных, выдача определительных элементов, вопросов и заданий. 

(Определительные элементы: красный шнурок, лента, бандана, бант, символ «медведь», «черные ногти», ручка, «майка с человечком», орел, хвост).

Команды уходят по маршрутным листам (прилагаются).
У каждого связного пароль. Связного  находят по определительным элементам и паролю.
1 шаг: «Камень мудрости» - человеческие ценности (этапы проведения).


1.1 Сначала участники отмечают 10 ценностей, которые являются для них первостепенными.


1.2. Потом из 10 основных выделяют 5 основных и нумеруют их по степени значимости.


1.3. На отдельных 3-х листах пишут одну главную.


1.4. Потом отдают 2 листа с ценностями, которые они считают для себя менее значимыми.


1.5 Остается одна – приоритетная ценность.


1.6. Самые главные ценности команд записываются на ватмане.

	Ценность
	Выберите 10 самых важных для вас ценностей
	Выберите из них 5 главных
	Поставьте выбранные ценности в порядке значимости
	Выберите 1 ценность

	Свобода
	
	
	
	

	Принципиальность
	
	
	
	

	Убеждения
	
	
	
	

	Самодисциплина
	
	
	
	

	Честность
	
	
	
	

	Независимость
	
	
	
	

	Скромность 
	
	
	
	

	Решительность
	
	
	
	

	Умение понимать
	
	
	
	

	Тяга к знаниям
	
	
	
	

	Самоуважение
	
	
	
	

	Логичность
	
	
	
	

	Доверие
	
	
	
	

	Практичность
	
	
	
	

	Терпение  
	
	
	
	

	Умение оценивать
	
	
	
	

	Терпение
	
	
	
	

	Сила
	
	
	
	

	Информативность
	
	
	
	

	Верность
	
	
	
	

	Ум
	
	
	
	

	Любовь общение
	
	
	
	

	Нежность
	
	
	
	

	Совесть
	
	
	
	

	Аккуратность
	
	
	
	

	Скрупулезность
	
	
	
	

	Воображение
	
	
	
	

	Внимание
	
	
	
	

	Здравый смысл
	
	
	
	

	Дипломатичность
	
	
	
	

	Надежда
	
	
	
	


2 шаг. Найти 2-го связного, ответить на пароль, ответить на вопросы, получить пароль для 3-го связного. (При правильном ответе открывается буква ключевого слова).
Вопросы связного:

Назвать государственные символы Украины.

Назвать длительность рабочего дня для несовершеннолетних.

Что такое декларация?

Что такое конвенция?

С какого возраста наступает уголовная ответственность?

Обязанность – это?
3 шаг. Найти 3-го связного, ответить на пароль, выполнить практическое задание (написать заявление в МУП).

4 шаг. Найти 4-го связного, ответить на пароль, ответить на вопросы .
 1. Закончите определение: «Права человека – это….. »

а) законы, по которым живет человек»;
б) охраняемая, обеспечиваемая государством естественная возможность что-то делать, осуществлять»;
в) те нормы, которые человек придумал сам для себя»;
г) постановления Правительства».

2. Закончите следующее определение Конвенции о правах ребенка: «Ребенком является каждое человеческое существо до достижения …. » 

а) 16-ти летнего возраста;
б) 14-ти летнего возраста;
в) 18-ти летнего возраста;
г) 12-ти летнего возраста.

3. С какого времени ребенок имеет право на приобретение гражданства:

а) по достижении 1-го года;
б) по достижении 7-ми лет;
в) по достижении совершеннолетия;
г) с момента рождения.

4. Несовершеннолетние граждане могут приобрести дееспособность в полном объёме в случаях: 

а) вступления в брак; 

б) с момента рождения первого ребёнка; 

в) при заключении трудового договора; 

г) с момента признания их авторами изобретений либо произведений науки, литературы, искусства. 

5. Участие детей в военных действиях запрещается до: 

а) 12 лет;

б) 15 лет;

в) 18 лет;

г) 16 лет.
5 шаг. Найти  связного, ответить на пароль, выполнить практическое задание: посчитать общий вес. Общий рост команды.

6 шаг. Найти  связного, ответить на пароль, ответить на вопросы.
1. Основний закон України



            (Конституція України)

2. Де записані права дітей?

(«Декларація прав дитини»,  «Конвенція прав дитини»)

3. До якого віку особа вважається дитиною? 



(до 18 років)

4. Назвіть символи України 




         (гімн, герб, прапор)

5. Формою правління Україною є 





(республіка)

6. Із скількох років настає кримінальна відповідальність?


(з 14)

7. Назвіть парламент в Україні





    (Верховна рада)

8. Хто є представниками народу у парламенті



    (депутати)

9. Яка міжнародна організація захищає права людей у всьому світі?
(ООН)

10.  Хто є найголовнішою цінністю на землі, має совість, 
сумління, розум?








(Людина, дитина)

11. Назвіть автономну республіку в Україні




(АР Крим)

12. Скільки областей в Україні?







(24)

13. Назвіть столицю нашої держави





      (Київ)

14. Коли була прийнята Конституція?



     (28 червня 1996р.)

15. Хто є за Конституцією главою держави?




(Президент)
7 шаг. Найти  связного, ответить на пароль, выполнить практическое задание: «Создать скульптуру дружбы».
Правовое поле игры контролирует координационный центр.

На каждом «шаге» получают букву ключевого слова.
Итог – Выполнить все задания и уложиться в контрольное время. Определить главные ценности человека. Сложить ключевое слово.
Приложение №1.

Ключевое слово : «Мир в котором ты живешь» - Детство

Маршрутный лист


Правова гра для школярів молодшого та середнього віку 
«Я дитина. Маю право»

Ведучий Добрий день! Ми раді вітати вас на правовій грі «Я дитина. Маю право».

Ведучий представляємо журі:

__________________________________

__________________________________

__________________________________

__________________________________

Ведучий: представляємо учасників гри. Команди обрали собі капітанів і зараз надаємо їм слово. Будь ласка, представте сою команду!

Команда 6-А класу __________________________________

Команда 6-Б класу __________________________________

Команда 6-В класу __________________________________

Ведучий Право послідовності відповідей буде надаватися командам у відповідності до жеребкування. Прошу капітанів команд підійти до журі і обрати собі номер.

Емблема нашої гри – Капітошка. Кожна команда по закінченню конкурсів –замальовує  свою клітинку. Тож, будь ласка, назначте своїх художників з числа вболівальників, котрі будуть зафарбовувати нашого Капітошку.

Починаємо гру!

Перший конкурс «Я малюю право».
Кожна команда отримує картку з визначенням певного права дитини. Ваше завдання полягає в тому, щоб зобразити це право малюнком. Також ви повинні будете обрати представника, який пояснюватиме, що ви намалювали і яке право зображене на вашому малюнку.

Ведучий: Максимальна оцінка 3 бали. Час проведення 5-7 хвилин. Журі слідкує за часом. А команди можуть приступати до виконання завдань

(музична пауза)

Ведучий: Час вийшов і я прошу капітанів назвати представника, який буде презентувати роботу команди.

Відповідно до жеребкування розпочинає пояснення  (після презентації малюнків кожної команди)

Поки журі працює пропонуємо глядачам та учасника відпочити

(номер художньої самодіяльності)

Слово для підведення підсумків 1-го конкурсу надається журі.

Ведучий: Другий конкурс «Казковий»
Зараз кожній команді буде показаний уривок з відомої казки. Ваше завдання – розповісти нам, які права дітей ми можемо розказати і які права дітей були порушені.

Максимальна кількість балів -  5 балів.

В журі спілкуються, а ми дивимось _________________________________

(номер художньої самодіяльності)

Ведучий: третій конкурс «Правова вікторина»
На столах кожної команди лежать конверти з 5-ма завданнями, на котрі на протязі 5-ти хвилин ви повинні дати відповідь. По закінченню часу капітан повинен зачитати правильні відповіді. Кожна правильна відповідь – 1 бал.

Питання до правової гри

16. Основний закон України



            (Конституція України)

17. Де записані права дітей?

(«Декларація прав дитини»,  «Конвенція прав дитини»)

18. До якого віку особа вважається дитиною? 



(до 18 років)

19. Назвіть символи України 




         (гімн, герб, прапор)

20. Формою правління Україною є 





(республіка)

21. Із скількох років настає кримінальна відповідальність?


(з 14)

22. Назвіть парламент в Україні





    (Верховна рада)

23. Хто є представниками народу у парламенті



    (депутати)

24. Яка міжнародна організація захищає права людей у всьому світі?
(ООН)

25.  Хто є найголовнішою цінністю на землі, має совість, 
сумління, розум?








(Людина, дитина)

26. Назвіть автономну республіку в Україні




(АР Крим)

27. Скільки областей в Україні?







(24)

28. Назвіть столицю нашої держави





      (Київ)

29. Коли була принята Конституція?



     (28 червня 1996р.)

30. Хто є за Конституцією главою держави?




(Президент)
Журі підводить підсумок гри.

Нагородження переможців.
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